                          «ДУХОВНЫЕ  СКРЕПЫ» ТРЕЩАТ  ПО  ШВАМ
         Не поленитесь, остановите пять, десять или сто человек на улицах Ярославля, спросите, чем запомнился им Год культуры России, то есть какие одно-два-три «знаковые» мероприятия могли бы вспомнить. Уверен, не получите внятного ответа. Почему? Потому что не всё ладно у нас «в области культуры». 
         Мне могут возразить, мол, по телевизору показывают – то музыкальное училище отремонтировали, то хоккейную коробку построили во дворе, то ещё чего-нибудь «бросили на алтарь духовности». (О бесконечных псевдоюмористических концертах и чужебесии наших эстрадных звёзд на телеэкране я, брезгливый человек, не говорю). Да, есть и такое, как не быть. Но это, хочу сказать, не благодаря неустанной деятельности наших чиновников, имитаторов бурной деятельности, а вопреки. А сколько всевозможных творческих школ, классов, студий позакрывали ввиду пресловутого финансового дефицита? Директора домов  культуры криком кричат от отчаяния, что приходится на двадцать процентов коллективы сокращать. А ведь гардеробщиц да уборщиц не сократишь, вот и приходится по живому резать, увольняя самых опытных, самых заслуженных и талантливых. Сгорают от стыда руководители, но увольняют, выполняя циркуляр «руководящих органов». 
 И знаете, как этот чиновничий беспредел называется? Оптимизация! Уму не постижимо! Кого-то это с иноземным душком слово, наверное, ввергает в священный трепет, заставляет встать по стойке «смирно» или брякнуться ниц, но большинство понимает: кранты культуре! 
Наслышались всякого: оптимизация, приватизация, систематизация, девальвация. Несть числа лукавым терминам, изобретённым лишь для того, чтобы обобрать до нитки, обездолить народ да вдобавок лапшу ему на уши повесить: терпи, мол, брат, у нас государственное дело – секвестр. Ну, думает человек, если, конечно, секвестр… И собирает заслуженный работник культуры свои манатки и под протестующие вопли ребятишек, в которых всю душу вкладывал, а также горестные вздохи их мамаш, топает понуро в своё убогое жилище.
В общем, впереди - деградация, путь к гуманитарной катастрофе, к интеллектуальному оскудению нации, как бы не уверяли чиновники, что это – путь к прогрессу. Если, конечно, не предпринять срочных и действенных мер по предотвращению грядущего кошмара. И вспомнить бы временщикам восклик А.Вознесенского: Все прогрессы реакционны, / если рушится человек. А то ведь можно и не заметить в повседневной суете, проморгать, проворонить, как на смену Дмитриям Лихачёвым придут димы-пустобрёхи, наглые, циничные, подлые.
Помню, с каким воодушевлением «инженеры человеческих душ» и другие творческие люди восприняли решение президента провести 2015-й год под знаком Года литературы. Два слова – Год литературы, - а сколько наделали шума! Правда, не могу понять, почему первое слово пишется с большой буквы, а не второе, - ведь ключевым-то, кажется, является всё-таки «культура», а не «год».
Впрочем, это к слову.
В прошлом же году один из депутатов, как стало известно из «источников, заслуживающих доверия», инициировал стереть с «литературной карты Ярославской области» - была такая! – издательство ГАУ «Верхняя Волга». Удумал «слуга народа» лишить этот самый народ возможности читать книги ярославских писателей, развиваться культурно, расти духовно. Наверное, не давал покою верхогляду пример московских геростратов, которые «в своё время» закрыли в Москве издательство «Советский писатель», разместив там сначала парикмахерскую, затем салон по продаже стеклопакетов. Скудоумие? Думаю, дело здесь серьёзнее, глубже. Это, на мой взгляд, та самая «угроза национальной безопасности» и есть. Что, полагаю, должно найти соответствующую оценку в соответствующих органах. 
Не хотелось бы бросать камни в журналистский огород, но что мы имели в финале Года культуры России? Единственная в области газета на сегодняшний день, где можно опубликовать проблемный материал, - «Советская Ярославия». Почили в бозе, вернее, были просто закрыты одна за другой главные газеты Ярославской области «Северный край» и «Золотое кольцо». А спросили народ или тех же журналистов, стоит ли рубить под корень издания, выгонять корреспондентов на улицу? Вопрос риторический. На всё это властям предержащим плевать с высокой колокольни, если грядут выборы или ещё какая напасть на наши головы. Теперь мы имеем не газеты в общепринятом смысле, а губернаторские и мырские агитки. Но всё ли сделали сами журналисты, чтобы предотвратить это позорное действо?
Конечно, холуяж нынче в моде, он поощряем, а ложь и предательство стали обычным явлением, приметой времени. Но бесхребетных «рабов режима» надо, на мой взгляд, не только опасаться, но гнать в шею, потому что предадут в любое время и продадут рано или поздно. Вреда от них гораздо больше, чем пользы. Утром они ловят корки с барского стола, ползая на брюхе перед «вышестоящим лицом», а вечером уже готовы служить другому хозяину, у которого объедки пожирней. 

Людей с душевной грязнотцой надо увольнять с руководящих должностей безжалостно, поскольку они ведут доверчивый русский народ в пропасть. Умышленно они это делают, вольно или невольно, - другой вопрос. Но взывать к их совести также бессмысленно, как говорить о перемирии с Порошенко, минуя госдеп США. Они будут краснеть от стыда, но делать своё дело, поскольку оно оплачиваемо. Как известный персонаж у Ильфа и Петрова. А деньги, по их понятиям, не пахнут. И патриотами их можно назвать разве что в насмешку. Утешает одно: печальна судьба и не долог век тех, как показывают «уроки истории», кто борется с художниками, с культурой, с духовностью. 

Год литературы, как и Год культуры России в Ярославле и стране в целом прошёл, на мой взгляд, неудовлетворительно. На исходе Год российского кино. Но в этой сфере сегодняшней жизнедеятельности положение ещё более безнадёжное, чем в той же литературе. С  1991 года нет у нас ни «Летят журавли», ни «Живые и мёртвые», ни «А зори здесь тихие», ни «Война и мир», ни «Гусарская баллада», ни «Председатель», ни «Вечный зов», собиравшие в кинотеартах и у телеэкранов миллионы зрителей. Зато не сходят с экрана «Ментовские войны», «Улицы разбитых фонарей», «Мент в законе», «Цитадель» и прочая муть голубая. А теперь как издёвка – «Учитель в законе». Жуть!
Убедился в одном: ждать каких-либо изменений в духовной жизни общества, толковых решений со стороны чиновников на сегодняшний день не приходится.  
         Надеюсь, читатели поймут, что не «о себе любимом» пекусь. В наше время, мне кажется, как никогда актуален восклик Н.А.Некрасова: Кто живёт без печали и гнева, / Тот не любит Отчизны своей. 
Помнится, с каким вдохновением областная власть - суть партия «Единая Россия» - осыпала наградами проходимца-мздоимца Дениса Васильева за услуги «в подсчёте голосов» на выборах. Изворотливый малый, горделиво закидывая голову, с необъяснимым достоинством, аки патриций, принимал «заслуженные награды» от губернатора – медали и почётные грамоты. Казалось, несть числа им, заслугам. Но мой бывший сослуживец, прозорливый человек, сказал однажды: «Завтра посадят!». Ошибся подполковник, Дениску посадили послезавтра.

К чему это я? А всё к тому же – во власть во все времена брали и берут лишь «своих», «проверенных» и «преданных», то есть способных, умеющих, готовых исполнять всё, что прикажут. А если уж ты наделён талантом вовремя «угадать и угодить», - цены тебе нет. Воруешь? Да ради Бога! Только – в меру, да поделиться не забудь! А если много знаешь да захотел лишнего – за воротник тебя и в кутузку! Но не так, чтобы всерьёз, а как бы понарошку. И срок можно условный дать, и во время следствия работой обеспечить. Заплатил три миллиона из десяти украденных – и гуляй себе, адвокатствуй или пиши графоманские стишки, как Евгения Васильева из «Оборонсервис»… Уж не родственница ли нашему Денису? Свят-свят!.. 
                                                                                   Евгений ГУСЕВ,

                                                                                   член Союза писателей России

