                               НАСТУПЛЕНИЕ  НА РУССКУЮ  КУЛЬТУРУ
Культура, духовность - это в наших корнях, в нашей общей генетической памяти. Именно на память и историю идёт сейчас наступление. Не только в оценке Великой Отечественной войны, но и на культуру в целом. Духовные потери, которые терпит Россия, ещё предстоит осознать. 
Но сегодня мне хотелось бы сказать несколько слов о другой беде – о войне против русского языка.

Вся реклама у нас на иностранных языках, и это чудовищное низкопоклонство перед западом не может не вызывать тревогу. Ринувшиеся в бизнес и в чиновничью карьеру молодые люди, жертвы ЕГЭ, компенсируют свою малограмотность показушной принадлежностью к Европе. И ведь не раз поднимался вопрос, в том числе и на президентских советах по культуре, о создании лингвистической полиции для защиты от иностранных слов, да всё попусту. Вот мы и заигрались с подражательством, уверенные, что наш язык всё стерпит. Но экология языка тоже не безгранична. Её надо охранять от варваров. Проблема не так проста, как может показаться. Помнится, гарант конституции ещё 21 ноября 2013 года сказал, что уход от культуры, от литературы, от отечественных традиций – это угроза национальной безопасности. Так вот проблема русского языка - и есть часть национальной безопасности. Это, вроде бы, ясно, как божий день. Но не всем.
Любовь к родному языку – важная составляющая национального самосознания. Зачем нам всякий суррогат, если наш родной язык – один из самых красивых в мире. И мы  просто обязаны создать атмосферу всеобщего уважения к русскому языку.

         Положение вещей, когда смотришь без розовых либеральных очков, говорит если не о трагедии, то о серьёзной беде, которая стряслась с великим, могучим, правдивым и свободным русским языком на рубеже веков и продолжается по сей день.         
Святейший Патриарх Кирилл на вручении Патриаршей премии в области литературы сказал: «Язык и литература – это выражение духовного потенциала нации, его нравственного состояния, его укоренённости в своих культурных и духовных ценностях, в том, что создаёт нацию». Похоже, наши чиновники, в том числе и «кремлёвские мечтатели», когда выступает глава русской православной церкви, закрывают глаза и уши, готовые спрятаться под стол. 

Не буду лишний раз напоминать то, как относился Пушкин к родному языку, с какой страстью и отвагой защищал его от искажения, от введения всякого рода «англицизмов», от пошлого новояза. А вот слова Ушинского: «Язык есть самая живая, самая обильная и прочная связь, соединяющая отжившие, живущие и будущие поколения народа в одно великое историческое живое целое. Он не только выражает собой жизненность народа, но есть именно сама эта жизнь. Когда исчезнет народный язык – народа нет более!».

Иной чиновник от культуры бросит скептически: «Он пугает, а нам не страшно». Страшно. А если не страшно, то тебя, господин хороший, надо гнать в шею. Это ведь по твоей вине сегодня все заповеди человечества – на рынке.

Что происходит с русским языком, когда в него вливается огромное количество иностранных слов? Грозит ли это потерей нашей идентичности? На эту тему всё громче говорят совестливые и неравнодушные люди – школьные учителя, писатели, учёные и т.д. 

Конечно, во все времена в русский язык приходило много и немецких, и французских слов, и язык справлялся, оставляя полезные. Но сегодня мы просто перестаём понимать, что говорят из-за обилия иностранных слов. «Смесь нижегородского с французским», как говаривал грибоедовский Чацкий.
Читаешь, например, профессора ярославского педуниверситета (!) и диву даёшься – зачем он так, для чего, для кого? Вот он изрекает: «точки бифуркации», «экзистенцианальный надрыв», «в квазисакральном пространстве», о поэте – «типичный трикстер»! Заумь непролазная! А вот как молодых литераторов представляет: «в крае сложилась новая плеяда, новая генерация поэтов», в «минувшем году их селекция проходила…». Видали селекционера! Как тут не вспомнить другого такого же академика с его бредятиной – Лысенко Т.Д.! «Плеяда», «генерация», «селекция» - смеху подобно. Хоть бы в словарь заглянул, ведь ни одно слово к литературе не имеет отношения. Это у него, видимо, «так сложилось». А ведь это о таких новорусских академиках говорит Дашенька в чеховской пьесе «Свадьба»: «Они хочут свою образованность показать и всегда говорят о непонятном». Бог с ней, с Дашенькой, но вот слова Афанасия Фета: «Русский, в душе француз, англичанин или швейцарец, - явление уродливое. Он – ничто – мертвец; океан русской жизни должен выкинуть его вон, как море выбрасывает свою мертвечину». А вот что говорит на этот счёт наш современник Е.Евтушенко: «Полуязык не есть язык, Он – как заплёванный родник. Язык – это и есть народ. Язык умрёт – народ умрёт».
Хочешь не хочешь, а задумаешься о тихой дерусификации школьной программы. Но абсурд этот  при ближайшем рассмотрении оказывается хорошо продуманной системной работой по разрушению образования, суть - государства. Состряпали в кулуарах маловразумительный документик под диктовку открытых и явных врагов России, и – извольте кушать, то есть исполнять. Но варево-то оказалось несъедобным, вредным, связанным с деградацией целой нации. А «слуги народа» где? Что, «партийное большинство» - позицию патриотов мы знаем! – не способно отличить вредное от полезного? Чушь, просто «всё схвачено, за всё заплачено». И как тут не вспомнить поэтический восклик Н.А.Некрасова: «Кто живёт без печали и гнева, Тот не любит отчизны своей». Да и Салтыков-Щедрин, как мы знаем, предупреждал о том, какую могучую и губительную власть над действительностью могут иметь глупые бумаги. А в «Истории одного города» он один в один в лице майора Перехват-Залихватского, который, «въехав в Глупов на белом коне, сжёг гимназию и упразднил науки», вывел собирательный образ современного чиновника.

Для развала страны нужно совсем немного – лишить языка, разрушить школу, науку, высшее образование. То есть лишить культуры общения. Теряется связь времён – теряется история. 
Язык формирует нашу психику. Всё зависит от того, как мы говорим. Когда человек говорит на сложном языке – это человек с другим мозгом. Если мы теряем идентичность языка, туда с лёгкостью вливаются извне: когда нет своих, приходят чужие.
В своё время Александр III сказал: главными союзниками России являются её армия и флот. Армия – форпост патриотизма. Во что превратили этот форпост «девочки Сердюкова», все знают. Второй удар по патриотизму был нанесён реформами нашего образования по модели Фурсенко и Ливанова. Ведь до какого абсурда доведено изучение творчества Шолохова! А какое место там занимает поэзия Ахматовой? А что знают нынешние школьники о поэтах-фронтовиках? Об Ольге Берггольц, стихи которой каждый день звучали по ленинградскому радио в блокадном городе, слыхом не слыхали. Не так давно в одной из ярославских школ проводил «Урок мужества» по теме «Слово – оружие Победы». Спрашиваю старшеклассников: кто написал «Жди меня», «Землянку», «Гимн Москвы»? Молчат. А что, спрашиваю, вам говорят фамилии Сурков, Ошанин, Лисянский, Симонов, Гудзенко, Межиров, Ваншенкин, Слуцкий,  Самойлов, Твардовский? Опускают головы, глаза прячут. Учительнице неудобно за воспитанников: «Это они вас стесняются, а так – знают». Не уверен. Такое впечатление, что наши земляки-ярославцы поэты-фронтовики В.А.Смирнов, Е.Ф.Савинов, П.П.Голосов, Ю.А.Ефремов, И.А.Смирнов – люди «времён Очакова и покоренья Крыма». Не говоря уж о К.К. Павловой, И.З.Сурикове, Л.Н.Трефолеве, Н.А.Некрасове, М.С.Петровых, М.А.Кузмине, М.Агашиной.  
О тревожном состоянии с нравственностью молодого поколения говорят все патриотически настроенные писатели России. Валентин Распутин с болью в душе заявляет: «Сегодня над целым поколением детей и молодёжи нависла реальная угроза нравственного упадка и духовного вырождения». Ему вторит Юрий Бондарев: «Мы нынче слишком робко защищаем достоинство и величие биографии своего Отечества, мы проявляем безволие, слабость, усталость, безразличие, когда нашу духовную атмосферу заражают изделиями вульгарной литературы, порнографии, садистским кинолентами, придуманными больным воображением ужасами. Это – умышленное растление, превращение русских людей в жизнеподобных существ».
Год литературы, как и Год культуры России прошёл, на мой взгляд, неудовлетворительно. На исходе Год российского кино. Но в этой сфере сегодняшней жизнедеятельности положение ещё более безнадёжное, чем в той же литературе. С  1991 года нет у нас ни «Летят журавли», ни «Живые и мёртвые», ни «А зори здесь тихие», ни «Война и мир», ни «Гусарская баллада», ни «Председатель», ни «Вечный зов», ни «Доживём до понедельника», ни «Дневник директора школы», ни «Петровка, 38», собиравшие в кинотеатрах и у телеэкранов миллионы зрителей. Зато не сходят с экрана «Ментовские войны», «Улицы разбитых фонарей», «Воры в законе», «Мент в законе», «Цитадель» и прочая муть голубая. А теперь как издёвка – «Учитель в законе». Жуть!

Кстати, два года назад на встрече с писателями, журналистами, учителями-словесниками, библиотекарям, музейными работниками и т.д. В.В.Путин, узнав, что в Государственном реестре нет профессии «писатель», был немало удивлён и раздосадован, назвав такое положение позорным и подлежащим немедленному исправлению. Действительно,  книги и журналы издаются, газеты какие-никакие выходят, пьесы пишутся, а создателей всего этого как бы и нет. Ситуация, конечно, не вчера возникла. Художники слова уже свыклись с положением людей второго сорта среди интеллигенции, и многие отставили перо и стали жить по принципу: либо писать, либо жить. И не следует думать, что Президента в одночасье осенило или он вдруг прозрел. Дело в том, что писатель, доведённый до отчаяния, перестал молчать.  
Я думаю, угрозы национальной безопасности не существует, пока у нас есть школьный учитель, этот уникальный человек, великий труженик, подвижник и бессребреник. Не потому ли в «новой России» с первых же дней развала Союза их, основу и соль земли русской, поставили на колени, на грань выживания. Помнят заокеанские кукловоды слова Отто фон Бисмарка, «железного канцлера», о том, что войны выигрывают школьные учителя. Уничтожь учителя, и бери страну голыми руками.

Реформаторский зуд наших правителей ничем не уймёшь. Ведь всем давно ясно, что ЕГЭ – идеологическая диверсия, антинародная акция, но отказаться от этого пирочумного действа нельзя - нет приказа, не велено, и всё тут! Чиновники безжалостно выкручивают руки учителям, высушивают мозги и души школьникам, приближая гуманитарную катастрофу, и всё безнаказанно. 

В литературном процессе, естественно, то же самое. Литература – часть общей культуры, часть нашей жизни, как известно. Цензуру упразднили вместе с художественным уровнем произведений и здравым смыслом. Опьянённые свободой, сочинители, сломя голову, пустились во все тяжкие, то есть в постмодернизм и так называемую «коммерческую литературу», ничего общего с литературой подлинной не имеющую. Словесный эквилибр, рифмованные конструкции стали выдаваться за новое слово в литературе. Дегероизация истории, гельманизация культуры стали нормой и даже правилом. И никого не схватишь за воротник: что, мол, ты делаешь?! Демократия! Стёрлась грань, отделяющая подлинную художественность от многоярусных поделок и подделок. Как тут не вспомнить слова «народного печальника» о временах, которых не было подлей!
А до Некрасова ещё Пушкин, под горячую руку поминая «хладного зоила» Каченовского, который «застудил / Теченье месячных изданий», писал: «Словесность русская больна. Лежит в истерике она...»
И нам бы так – во весь голос заявить свой протест против чиновничьего беспредела. Не возмутительно ли: литературный журнал ярославских писателей «Причал» местными зоилами был закрыт, как и единственное книжное издательство в Ярославле, где писателю  можно было за счёт бюджета издать книгу. И это, заметьте, – в Год литературы России!   
Да, словесность русская сегодня больна как никогда раньше. Но писатели работают, выходят книги, альманахи, коллективные сборники и т.д. Работают литературные объединения, проходят встречи с читателями, творческие семинары, фестивали, конкурсы и т.д. и т.п. Тем не менее, всё современнее звучат нынче ахматовские строки, написанные ею в самые страшны дни блокады Ленинграда в 1942 году: 

Не страшно под пулями мёртвыми лечь,

Не страшно остаться без крова, -

И мы сохраним тебя, русская речь,

Великое русское слово…
 Думаю, это стихотворение можно считать и заповедью, и манифестом, и клятвой для всех, кому не безразлично нынешнее состояние и положение русского слова, русского языка, русской литературы и культуры, русского государства.
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                                                                член Союза писателей России

