                                           ВЕЧЕР  ПАМЯТИ  ПИСАТЕЛЯ
18 сентября в Центральной библиотеке им. Лермонтова состоялся вечер памяти нашего замечательного писателя А.В.Коноплина, которому 26 августа нынешнего года исполнилось бы 90 лет. Александр Викторович  участник Великой Отечественной войны, узник ГУЛАГа, об этом и его книги – «Поединок над Пухотью», «Апостолы свободы», «Кресты», «Шесть зим и одно лето», «Млечный путь» и другие.

Старейший член ярославской писательской организации А.В.Коноплин всей своей жизнедеятельностью служил авторитету велико русского искусства, русскому слову, создавая высокохудожественные произведения. До конца жизни он не выпускал перо из рук. В 2011 году, находясь в госпитале инвалидов войны, написал замечательный рассказ «72 часа».

Умно, динамично и талантливо вела вечер заместитель директора библиотеки Светлана Нечай. Светлана Дмитриевна прочитала рассказ А.В.Коноплина «Первый гонорар», а также сообщила, что нашего земляка высоко ценят в республике Беларусь, ставя его вровень с Василём Быковым.
Был показан видеофильм Владимира Поварова «Александр Коноплин. Человек, которому некогда…».

И.Х.Шихваргер с присущей ей тонкостью и деликатностью сделала глубокий и яркий анализ творчества писателя, взяв за основу роман «Кресты». Ирина Хоновна сказала: «Это одна из характерных книг бывшего узника, она рассказывает о трагических событиях страны и автора. Александр Викторович Коноплин – большой русский писатель. Его проза сурова, он ничего не приукрашивает, но каждое его произведение наполнено оптимизмом, оно жизнеутверждающе».
Воспоминаниями о встречах с мастером поделились Е.Гусев и Е.Романов. Стихотворение, посвящённое писателю, прочитала поэт Надежда Кудричева. Член молодёжного ЛИТО при ярославском отделении СПР Егор Радостин рассказал, какое душевное волнение и потрясение он испытал от соприкосновения с творчеством А.В.Коноплина.

На вечере памяти знаменитого земляка присутствовали писатели Тамара Пирогова, Надежда Кудричева,  Евгений Кузнецов, библиотекари, члены литературных объединений города, любители настоящей, истинной литературы.
                                                                                      Евгений ГУСЕВ,

                                                                                      председатель ЯОО СПР

