                              КТО  ДЕЛАЕТ  ПИСАТЕЛЕЙ  «ИЗВЕСТНЫМИ»?
Прочитал в первосентябрьском номере газеты «Городские новости» заметку «В добрый путь», из которой узнал, что «все первоклассники в память о первом школьном дне получат в подарок замечательную книгу – «Стихи для детей» великого русского поэта Николая Некрасова». Замечательно! Вот это подарок, так подарок! В конце заметки сообщается следующее: «Предисловие к книге написала ярославна Юлия Симбирская, известный детский поэт». Вот те на, «известный детский поэт», а я о ней слыхом не слыхивал, хотя в меру сил и возможностей стараюсь быть в курсе творческого процесса в области и стране. Известных детских поэтов Агнию Барто, Сергея Михалкова, Самуила Маршака, Корнея Чуковского, Бориса Заходера знаю. Настю Орлову, буквально ворвавшуюся не так давно в ярославскую, а затем во всероссийскую и международную поэзию, лауреата престижной литературной премии им. Дельвига, знаю. Но имя Юлии Симбирской слышу впервые. Может, пока болел полгода и был несколько отгорожен больничными стенами от большой литературы, произошли в этой области какие-то тектонические сдвиги, рождение и восход на ярославский поэтический небосклон новой звезды?  Ведь чего только не может быть в наше время!
Иные скажут: если Гусев не знает, кто такая Юлия Симбирская, то это вовсе не значит, что её нет. Согласен. Но речь-то идёт об «известном» поэте, вот в чём дело.

Начинаю звонить, спрашивать коллег, собратьев по перу, кто, мол, такая Юлия Симбирская, чем живёт, чем дышит? Никто толком ничего сказать не может. Несколько человек, правда, не без иронии предположили, что «это, наверное, из «Бродячей собаки». Ну, из «Бродячей», так из «Бродячей», почему бы и нет, ведь и там есть бойкие конструкторы рифмованных текстов, способные «игроки в литературу», а то и одарённые молодые сочинители.
Заглядываю в «Творческий резерв» ярославского отделения Союза писателей России, читаю: ярославцы Радостин Егор, Левашов Виктор, Дейко Владимир, Сабурова Оксана, Юрьева Ангелина, молодые сочинители из Рыбинска, Углича, Ростова, Данилова, Гаврилов-Яма, Некоуза, Борисоглебска, Большого Села и так далее. Нет заветного имени.

Бегу к компьютеру и о, радость – нашёл. Читаю: «Юлия Симбирская – филолог по образованию и поэт по призванию, живёт в Ярославле. Юлия стала писать не так давно, книжек у неё пока нет…». Стоп! А почему же тогда она «известный детский поэт»? На каком основании? И для кого она такая «известная» и зачем? Но я оборвал предложение, а в нём есть такие слова: «…но у неё сложилась полноценная рукопись неординарных, интересных и, что самое главное, неожиданных стихотворений». Конечно, рукопись - это  хорошо, но почему «неординарных, интересных и, что самое главное, неожиданных стихотворений»? Чушь какая-то, галиматья! Что, стихи могут быть «ординарными»? Если могут, то это не стихи. А что значит «неожиданных стихотворений»? Приходят на ум слова Маяковского: «Поэзия – вся! – езда в незнаемое». А если в «знаемое», в «ожиданное», то опять это уже не поэзия, а, скажем, рифмованная публицистика. В общем, что ни фраза – «завитушки вокруг пустоты».
Ниже – стихи Юлии Симбирской. И тут я просто остолбенел: поэзия в самом натуральном виде, в самом высоком смысле! Поэзия – настоящая, подлинная, истинная! Браво, Юлия Симбирская!
Но я, возвращаясь к началу своей статьи, задаюсь вопросом: зачем понадобилось Ирине Вагановой (автор заметки «В добрый путь!») из начинающего литератора, ещё не совсем уверенно стоящего на творческих ножках, делать «известного поэта»? Что, Ирина Вениаминовна, «бабушка ярославской журналистики», отметившаяся в своё время весьма неблаговидными поступками, за которые изгоняют из профессии и творческого сообщества, думает, что можно и поныне вешать лапшу на уши ярославцам? Неужели не понимает нынешняя столоначальница, сделавшая себе карьеру на чужой беде, что, выдавая векселя неокрепшим художникам, она наносит им немалый вред, призывая уверовать в свою непогрешимость, то есть перестать быть художником? Скудоумие? Недомыслие? И то, наверное, и другое. Но больше, думаю, здесь умысла навредить конкретному автору, вообще ярославской литературе, культуре, творчеству. Подложить, как говорится, свинью, ласково улыбаясь. Правда, иного от этой мэрской тёти и ожидать не приходится, поскольку она принадлежит к категории людей, которые, если ты начал подавать надежды, заласкают тебя до смерти, задушат в объятьях.  
Остаётся надеяться, что Юлия Симбирская, умный и талантливый человек, не примет всерьёз выданный ей сертификат литературной зрелости посредственной журналисткой, давно утратившей квалификацию и чувство слова, а будет работать над собой, повышая поэтическое мастерство, и радовать нас новыми произведениями.

И прислушается не к Вагановой, а к Пастернаку, сказавшему на века: «Быть знаменитым некрасиво. Не это подымает ввысь».

                                                                                       Евгений ГУСЕВ,

                                                                                       председатель ЯОО СПР
