                                                  ШКОЛЬНЫЙ  УЧИТЕЛЬ
Помню, с каким душевным трепетом, волнением и радостью, словно самый лучший праздник на земле, ожидал начало каждого учебного года. Собственно, 1 сентября и был всесоюзным праздником. Встреча со школой, с одноклассниками, с учителями, с новыми предметами. Всё вселяло надежду и уверенность, веру в светлое будущее.

Такое отношение у меня от отца, педагога с полувековым стажем, всю жизнь проработавшим школьным учителем русского языка и литературы. Из деревенского детства помню, как шли с отцом за два километра в школу, у меня сумка с учебниками, у него в одной руке пачка проверенных тетрадей, в другой портфель. Меня, крайне озорного и непоседливого, мечтающего стать военным (тоже, наверное, от отца, фронтовика,  участника Сталинградской битвы), удивляло и смущало то, что отец был всегда в отутюженном костюме и при галстуке. Это на фоне деревенских мужиков – грубоватых, ходивших в ватниках и галифе, курящих махорку, незлобиво ругающихся матерком, среди которых мне было хорошо и уютно.
Не ускользало от меня и то, что отец иногда как бы украдкой крестился, приступая к проверке тетрадей или садясь за обеденный стол. Но в школе он был всецело подчинён учебному процессу, преподавая иногда, кроме литературы, и историю, и географию, и математику, и немецкий язык.

Впрочем, это было так давно, что порой и не верится, что было.

Бисмарк после победы над Францией сказал: «Войны выигрывают не генералы, войны выигрывают школьные учителя и приходские священники». В отношении священников ничего сказать не могу, а вот то, что учителя выигрывают войны – святая истина.

Вклад российского учителя в отечественную историю огромен. Великую Отечественную войну выиграли советские учителя, в основной своей массе сами учившиеся ещё при старом режиме. Поэтому хотя отношение к советскому строю у них было достаточно разнородное, но вот любовь к отчизне и необходимость её защищать они своим ученикам привили накрепко.
Если сравнить школьных учителей до войны и после войны, то видно, что это совсем другие люди. И основное отличие послевоенных учителей в том, что это – женщины.

В своё время говорили: школа плохому не научит. Сможет ли сегодняшний учитель выиграть новую, ещё более страшную войну, когда нам лгут на каждом шагу? История неоднократно убедительно доказала, что в прямом бою с русскими лучше не связываться. И поэтому нас теперь покупают. (То ли Гимлеру, то ли Геббельсу принадлежит выражение, что если народ нельзя напугать, то его надо купить). Покупают как деньгами, так и большой ложью о прогрессе. Люди наши, не смотря на фальшь трескучей пропаганды, остаются доверчивы к слову. Русскому человеку необходимо во что-то верить, так уж он устроен. Если не верить – зачем жить?
Многие нынешние педагоги просто загнаны в нищету. И когда оплачивается их пассивное или активное участие в коллективном грехе, которым является сексуальное просвещение, многие просто вынуждены подчиняться и внедряют эти программы в школы. Но пресловутый «свободный выбор» ребёнка – это просто разврат, который влечёт за собой отчаяние и деквалификацию педагога. Бедному учителю трудно удержаться, когда его покупают министры образования. Но деньги, полученные за счёт гибели детских душ вряд ли принесут благоденствие и радость.
Мы знаем массу высоких примеров самоотверженного служения своему долгу, которые накопила отечественная педагогика. И сейчас нередко учителя отказываются поступать против своей совести. Рассказывая о происходящем в России на различных конференциях, встречах, они признаются, что им стыдно за проявленную временную слабость.

При советской власти педагог, в том числе и верующий, был обязан вести антирелигиозную пропаганду. Но учителя находили способы, как выстраивать свои уроки так, чтобы дети впитывали, воспринимали только нравственное содержание.

Сейчас мы стали жертвами страшной революции и ещё более страшной власти. Но если знать и любить детей и свой предмет, тогда найдутся способы, как оградить от скверны незащищённые детские головы и сердца.
В канун – это ж надо додуматься! – нового учебного года получили мы нового министра образования. Но О.Ю.Васильевой вряд ли скоро удастся поставить всё обратно и голову на ноги в нашем образовании, поскольку слишком велик урон, нанесённый Ливановым и его предшественниками. Так и хочется сказать – подельниками.

Поживём – увидим.
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                                                                                          член Союза писателей России

